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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utbildningsminister Johan Pehrson (L)

2024/25:200 Kompetensförsörjning till industrin i Västmanland

Industrin i Västmanland har en lång och framstående historia som en central del 
av Sveriges ekonomiska utveckling, och i och med den pågående gröna 
omställningen står regionen inför både stora möjligheter och betydande 
utmaningar. Kompetensförsörjningen till industrin är en nyckelfråga för att 
Västmanland ska kunna fortsätta vara en motor för hållbar tillväxt och 
innovation. Flera av de ledande företagen i regionen, såsom ABB och 
Systemair, spelar en avgörande roll i utvecklingen av grön teknik och 
energieffektiva lösningar, vilket bidrar till att Sverige kan möta sina klimatmål 
och samtidigt stärka sin globala konkurrenskraft.

ABB, som är en av världens ledande aktörer inom elektrifiering och 
automation, har sitt starka fäste i Västerås och har under lång tid varit en 
drivkraft inom teknikutveckling för hållbara energisystem. Ett annat exempel är 
Systemair, som utvecklar energieffektiva ventilationssystem och är en viktig 
aktör inom klimatsmarta lösningar. Även Uponor, som specialiserar sig på 
energieffektiva rörsystem, bidrar till den gröna omställningen genom att 
leverera lösningar för hållbara byggnader och infrastruktur.

Dessa företag, tillsammans med andra i regionen, står inför en stor utmaning 
när det gäller att rekrytera personal med rätt kompetens för att möta den snabbt 
växande efterfrågan på grön teknologi och hållbara lösningar. Flera av dem har 
rapporterat att det är svårt att hitta kvalificerade medarbetare inom 
nyckelområden som energilagring, elektrifiering och automation. För att möta 
denna efterfrågan måste fler yrkesutbildningar med fokus på grön teknik och 
industrins behov etableras, både i Västmanland och på andra håll i landet.

En hållbar kompetensförsörjning är avgörande för att möjliggöra den gröna 
omställningen och säkerställa att svensk industri kan fortsätta vara 
konkurrenskraftig på den globala marknaden. Genom att stärka samarbetet 
mellan näringslivet, utbildningsinstitutioner och politiska beslutsfattare kan vi 
bygga utbildningsprogram som är anpassade till de kompetenskrav som den 
gröna omställningen medför. Det är särskilt viktigt att säkerställa att de 
yrkesutbildningar som behövs för att förse industrin med rätt kompetens startas 
och vidareutvecklas.

Med anledning av ovanstående vill jag fråga utbildningsminister Johan 
Pehrson:
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Vilka konkreta åtgärder avser ministern att vidta i samverkan med andra 
relevanta departement för att säkerställa att fler yrkesutbildningar startas så att 
personal med rätt kompetens kan rekryteras till industrin i Västmanland och på 
andra håll, särskilt med inriktning mot den gröna omställningen?

………………………………………

Olle Thorell (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


